



# 最强春节档 福建贡献近3亿票房

## 蛇年春节,我省电影院人气爆棚,票房同比增长39.5%,高于全国平均水平;我省推出半价观影活动,春节看电影成为新风尚

海都记者  
新春走基层

海都记者 林涓 林雅璇  
郭思琪 齐榕 陈丹萍 文/图

今年的电影春节档全面升级,堪称“史上最强大春节档”。据猫眼专业版数据,截至2月3日19时30分,2025年春节档电影(1月28日—2月4日)总票房(含预售)突破83.6亿元,刷新中国影史春节档票房纪录。在春节档助力下,2月3日16时45分,我国2025年电影总票房超过100亿元,超越北美地区票房成绩,位居全球单一票房市场冠军;2025年全国观影总人次也已突破2亿。

记者获悉,蛇年春节,福建电影院同样人气爆棚,截至2月3日,2025年春节档全省排片10.9万场,观影人次达533.9万,票房突破2.72亿元,同比增长39.5%,高于全国平均水平。我省在春节档期间推出“有福电影,乐享新春”半价观影活动,投入20万张观影优惠补贴券,开展购票满30元减5元活动……让“有福电影”陪伴福建人一起过大年。



电影院现“人从众”景象



晒电影票根成春节朋友圈新风尚

### 影院空前火爆,全家观影成春节新风尚

记者从泉州各大影院获悉,今年春节期间,电影院空前火爆,最主要的原因是今年的影片质量上乘,其中,《哪吒2》时隔5年再次火爆,业内人士预估,票房将达67亿,很可能冲击票房冠军。

2日下午4时许,记者来到安溪县宝龙广场金逸影城,影城的卖品部、等候区、自助取票区、检票区皆是人。平时在漳州工作的陈女士与父母一同观看了电影《射雕》,她告诉记者,《射雕》是80后这代人的青春记

忆,作为80后,陪伴已退休的父母看电影,还是第一次,“平时陪伴父母的时间太少,希望在春节多陪伴父母,而《射雕》是武侠片,适合全家观看,画面和特效都特别震撼。”

2日下午5时许,记者来到安溪万达影院,观影的人群一拨又一拨,络绎不绝。安溪万达影院相关负责人向记者介绍道,今年春节前三天的购票数破万张,与去年相比,增长了上千张,和平时相比,年轻人是观影主力,很多是家

庭集体活动,经常有全家八九人,甚至十几个人一起观影的。

“哪吒和敖丙这两个形象IP喜人,配套的发箍、钥匙扣、玩偶杯等都很受喜爱,观众对观影的需求也比往年大,不出门旅游的情况下,看电影是首选。《射雕》《封神2》主打年轻人,《蛟龙行动》因为是爱国题材,不仅是年轻人,亲子观影也很多,《哪吒2》是适合全家观影的。”上述负责人表示,电影院的卖品也是根据这些特点推出了多种套餐。

### 福建票房高于全国平均水平 三四线城市尤为火爆

为何今年春节档电影更为火爆?记者请福建中兴院线的业内人士陈先生进行“解密”。陈先生认为,《哪吒2》起到了“领头羊”作用,其他影片的质量和口碑也比往年的好。

此外,近年来,福建电影产业发展势头良好,省相关部门给予一定支持,通过举办金鸡电影节等活动培养观众观影习惯,对市场有潜移默化的影响。“这让春节档观影成为一种消费习惯,甚至是热潮。”陈先生表示,这在三、四线城市尤为突出,小镇青年们返乡的同时,也带回了观影习惯,比福州市区大影城的热度更高。福建中兴院线作为本土院线,有150多家影院,福建省内有140多家,覆盖全省9个设区市,小影院、乡镇影院较多,截止到2日,票房总额达6100多万元,几乎与去年整个春节档的票房持平。陈先生认为,福建今年春节票房将达历史新高。

记者获悉,蛇年春节福建电影院人气爆棚,截至2月3日,2025年春节档福建全省排片10.9万

场,观影人次达533.9万,票房突破2.72亿元,同比增长39.5%,高于全国平均水平。

据了解,2025年,为更好提振福建电影市场,在省委宣传部指导下,省电影局联合中国银联股份有限公司福建分公司、福建省电影发行放映有限公司及全省129家影城,于春节档期间推出“有福电影,乐享新春”半价观影活动,投入20万张观影优惠补贴券,观众可以享受20元购票优惠;联合工商银行福建省分行开展购票满30元减5元活动……通过活动,繁荣福建电影市场,让“有福电影”陪伴福建人民一起过大年。

此外,为更好实现电影为民惠民,省电影局还联合省中兴农村数字电影院线有限公司推出“福海扬帆 福行天下”——2025年福建省新春公益电影放映活动,发动全省791支放映队深入基层农村等地开展公益放映超2万场,为全省人民送上“新年大礼”、文化盛宴,同时也有效地培育了电影观众群体。

### 六强争霸“哪吒”领跑,满足多元观影需求

2日下午5时许,星观点影院(泉州市惠安店)负责人郑先生告诉记者,在今年的春节档电影市场中,《哪吒2》独占鳌头,不仅斩获了最多的排片场次,更是成为观众观影的首选。购票平台显示,该影院《哪吒2》一天排片能达到17场,《唐探1900》为9场,《封神2》为3场,《射雕》《熊出没:重启未来》《蛟龙行动》均为1场。他表示,电影的排片策略,很大程度上取决于前期的观影数据反馈,观影量越高,后续排片也就越多。

“星观点影院每日观影人次颇为可观,普遍能达到上千人,在惠安的一些电影院,观影人数更是突破了六千人。与往年相比,今年春节档的市场表现更为出色,这与电影本身质量有关。”郑先生认为,像《唐人街探案》系列和《哪吒》系列电影,凭借长期积累的口碑和独特魅力,拥有着大批忠实的粉丝群体,尤其是《哪吒》,除了粉丝基础,还吸引了大量儿童观众,常出现一位儿童观影,带动家长等三人同行的现象。

记者注意到,《熊出没》系列在今年春节档的排片量并不理想。郑先生认为,这或许是受到了《哪吒》强劲势头的影响,毕竟在激烈的市场竞争中,排片资源分配会受到热门影片的冲击。

在福州,电影院的的上座率也呈现异常火爆的景象,市民纷纷涌入影院,享受这难得的休闲时光。还有不少市民在朋友圈晒出电影票,春节看电影成为一种新风尚。

记者从万达影城(福清万达广场IMAX店)获悉,

《唐探1900》和《哪吒2》有较为突出的票房。“《唐探1900》上映首日的票房达到102489元,占当天的26.4%,目前票房为505421元。”该影院负责人王先生表示,《哪吒2》首映当日票房不如《唐探1900》,但持续攀升,目前票房达81万余元。截至2日下午,该影院总票房为1869546元,相比去年同期增加了约20%。值得一提的是,从初二开始已连续保持福州地区票房首位,且因影片口碑发酵,3日的预售票房或将再拔头筹。

# 反制! 中国对美加征关税措施公布

## 对原产于美国的部分进口商品加征关税,已将美征税措施诉至世贸组织争端解决机制

据新华社电

国务院关税税则委员会4日发布公告表示,经国务院批准,自2025年2月10日起,对原产于美国的部分进口商品加征关税。

公告表示,2025年2月1日,美国政府宣布以芬太尼等问题为由对所有中国

输美商品加征10%关税。美方单边加征关税的做法严重违反世界贸易组织规则,不仅无益于解决自身问题,也对中美正常经贸合作造成破坏。

公告明确,自2025年2月10日起,对原产于美国的部分进口商品加征关税:对煤炭、液化天然气加

征15%关税,对原油、农业机械、大排量汽车、皮卡加征10%关税,具体商品范围见公告附件;对原产于美国的附件所列进口商品,在现行适用关税税率基础上分别加征相应关税,现行保税、减免税政策不变,此次加征的关税不予减免。

商务部新闻发言人4日表示,2月1日,美方宣布对中国有关产品加征10%关税,中方为捍卫自身合法权益,已将美征税措施诉至世贸组织争端解决机制。

发言人说,美方对中方输美产品加征关税,严重违反世贸组织规则,性

质恶劣,是典型的单边主义和贸易保护主义做法。美方做法严重损害以规则为基础的多边贸易体制,破坏中美两国经贸合作基础,扰乱全球产业链供应链稳定。美方多次以单边主义凌驾多边主义,受到广大世贸成员的强烈谴责。中方对美方做法坚决

反对,敦促美方立即纠正错误做法。

发言人表示,中方是多边贸易体制的坚定支持者和重要贡献者,我们愿与其他世贸成员一道,共同应对单边主义和贸易保护主义对多边贸易体制的挑战,维护国际贸易有序、稳定发展。